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ПИТАЊЕ:

Клуб посланика СДС-СРС РС поставио је на Једанаестој сједници одржаној 5. априла 2016.
године

ПОСЛАНИЧКО ПИТАЊЕ

МИНИСТАРСТВУ ПРОСВЈЕТЕ И КУЛТУРЕ

               Министарство просвјете и културе је одбило захтјев из Средње школе ''Јован Дучић''
из Теслића да се омогући одређеном броју ученика настава из италијанског језика, јер није
постојао минималан број ученика за организацију наставе из овог предмета, како је
прописано Правилником о финансирању средњих школа. Такође, према нашим
информацијама, у одјељењима трогодишњег образовног профила-конобар, не постоји
минималан број ученика, према наведеном Правилнику, за извођење наставе из предмета
Практична настава, па је ипак директор Школе, путем јавног конкурса, примио у радни однос
наставника Практичне наставе за образовни профил-конобар.

               Поставља се питање да ли је Министарство упознато са чињеницом да ли постоји или
не постоји минималан број ученика за Практичну наставу за образовни профил-конобар?

               Овим путем тражимо да Министарство утврди да ли су испуњени услови, по броју
ученика, да се у Средњој школи ''Јован Дучић'' из Теслића, прими у радни однос наставник
Практичне наставе за трогодишњи образовни профил-конобар и да нам достави одговор, те
да приликом достављања одговора достави и акт Министарства којим одбија прихватити
извођење наставе из италијанског језика, како би се упоредили подаци о броју ученика за
наведене предмете.

               Подсјећамо да је ријеч о озбиљном питању, јер, уколико се утврди да је
Министарство имало исправан став по питању одбијања финансирања наставе италијанског
језика због недовољног броја ученика, а покаже се да ни за извођење Практичне наставе за
трогодишњи образовни профил-конобар не постоји испуњеност законског минимума броја
ученика, онда је дошло до настанка штете по Буџет Републике Српске, што може
представљати кривично дјело.

ОДГОВОР:

Број: 07.032/011-149/16

Датум: 12.05.2016. године

НАРОДНА СКУПШТИНА 

РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ПРЕДМЕТ: Одговор на посланичко питање

               Клуб посланика СДС-СРС РС, на једанаестој сједници Народне скупштине Републике
Српске, поставио је посланичко питање, да ли је Министарство просвјете и културе Републике
Српске упознато са чињеницом да ли или не постоји минималан број ученика за предмет
Практична настава, у струци Угоститељство и туризам, смјер – конобар, у ЈУ Средњошколски
центар „Јован Дучић“, Теслић? Даље, истим актом наводи се и да је напријед наведено
министарство одбило захтјев ЈУ Средњошколски центар „Јован Дучић“, Теслић, да се омогући
одређеном броју ученика настава из италијанског језика, због тога што у том тренутку није
постојао минималан број ученика за организацију наставе из тог предмета прописан
Правилником о финансирању, те је затражено достављање акта министарства којим се одбија
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наведени захтјев.

               У складу са чланом 82. Пословника Владе Републике Српске („Службени гласник
Републике Српске“, број 10/09), као и чланом 264. Пословника Народне скупштине Републике
Српске (Службени гласник Републике Српске“, број 31/11), дајемо сљедећи

О Д Г О В О Р

               У ЈУ Средњошколски центар „Јован Дучић“, Теслић, формирана су три комбинована
одјељења у занимањима конобар – кувар, с обзиром да важећи прописи дозвољавају
образовање ученика за највише два сродна занимања у једном одјељењу, те да је укупан број
ученика у комбинованим одјељењима у складу са педагошким стандардима, којима је
дефинисано да је минималан број ученика у одјељењу 16, оптималан 24, а максималан 32. У
складу са законским овлаштењима, министар може дати сагласност за формирање одјељења
са мањим бројем ученика од горе наведеног прописаног минимума. Увидом у акт ЈУ
Средњошколски центар „Јован Дучић“, Теслић, број 457, у којем се налазе подаци о броју
ученика у комбинованим одјељењима у занимањима конобар – кувар, може се закључити да
се број ученика у сва три разреда креће око оптималног броја ученика, тачније у првом
разреду 26, а у другом и трећем разреду по 22 ученика. Дакле, комбиновано одјељење у
занимању конобар – кувар, први разред, у којем се поред редовних ученика школују и ученици
са посебним образовним потребама (инклузивно образовање), броји укупно 26 ученика.
Средње образовање је доступно свима под једнаким условима, у складу са законом и 
способностима појединца, а инклузивно образовање је реалност нашег образовног система.
Ученици са посебним образовним потребама уписују се на основу налаза и мишљења
првостепене стручне комисије о процјени потреба и усмјеравању дјеце и омладине са
сметњама у развоју. Саставни дио овог налаза је индивидуални план подршке у којем се
наводе препоручене активности, услуге и мјере, носиоци активности, те правац у ком би
требало да се дефинише даље школовање, који су школе у складу са својим могућностима
дужне поштовати.

               Што се тиче наводног одбијања захтјева наведене школе, да се омогући одређеном
броју ученика настава из италијанског језика као другог страног језика, због тога што како
подносиоци посланичког питања погрешно наводе да, у том тренутку није постојао
минималан број ученика за организацију наставе из тог предмета, обавјештавамо Вас да
напријед наведена школа захтјев за увођење италијанског језика у струку Угоститељство и
туризам, поднијела крајем мјесеца септембра 2012. године, иако је за такву врсту захтјева,
исти, по природи ствари требало поднијети знатно раније, прије почетка школске године. На
поменути захтјев школе, Министарство просвјете и културе Републике Српске одговорило је у
законском року, актом број 07.021/611-683/12 од 17.10.2012. године, у којем се наводи да с
обзиром да је наставна година увелико почела, те да је усвојен Годишњи програма рада
школе на основу којег су  подјељена рјешења о 40-часовној радној недјељи радницима у
настави, увођење италијанског језика у школској 2012/13. години, није изводљиво, због
неблаговременог подношења захтјева, а не због броја ученика. Истим актом, школа је
такође обавијештена да захтјев за наредну школску годину може поднијети благовремено
како би се о истом могло одлучивати прије подјеле рјешења о 40-часовној радној недјељи
наставника и задужења за текућу школску годину, међутим до дана састављања овог акта,
поменута школа није доставила Министарству просвјете и културе Републике Српске захтјев
за увођење италијанског језика, као другог страног језика.

На Ваш захтјев копију одговора школи, достављамо Вам у прилогу овог акта. 

               Желимо да Вас обавијестимо и да се поменутим Правилником о финансирању
средњих школа регулише финансирање средњих школа чији је оснивач Република, основ за
утврђивање износа средстава за рад школе, услови за финансирање практичне наставе и
подјелу одјељења на групе, начин утврђивања броја радника ван наставе и осталих радника,
а не како то наводе подносиоци посланичког питања, број ученика потребан за организацију
наставе из одређеног предмета у комбинованим одјељењима.

С поштовањем,
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М И Н И С Т А Р 

                                                                                                                                            Др Дане
Малешевић

 

Достављено:

1. Наслову,
2. Архиви Министарства.     

 

 

НАПОМЕНА: Прилог наведен у Допису доступан у Служби НС РС.

 

05.04.2016

Име посланика: 

Вукота Говедарица [1]

Сазив: 9

Република Српска
Босна и Херцеговина
 
Генерални секретар
Телефон: +387 51 338-104
Факс: +387 51 301-087  
      

Народна скупштина
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